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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:454 Inreseförbud för ryska krigsveteraner till Schengenområdet

Enligt uppgifter i medierna oroas nu Estland av upprepade ryska provokationer 
och har stängt flera gränsövergångar. Estland betraktar ryska krigsveteraner 
som ett säkerhetshot. Enligt Expressen införde den estniska regeringen för två 
veckor sedan ett inreseförbud till landet för 261 ryska soldater som krigat i 
Ukraina.

Estlands inrikesminister Igor Taro har sagt till tv-kanalen ERR: ”Det råder 
ingen tvekan om att det rör sig om individer med en fientlig inställning till 
Europa. De har stridserfarenhet och militär utbildning. Det hot de utgör är inte 
bara abstrakt. Det omfattar både möjligheten att utföra uppdrag åt ryska 
specialtjänster och deltagande i organiserad brottslighet.”

Estlands regering tror att ryska krigsveteraner kan strömma in i Europa när 
kriget i Ukraina är över. Man vill att EU stoppar det genom ett generellt 
inreseförbud till hela Schengenområdet, skriver Kyiv Independent.

”Vi har nära en miljon stridande i Ryssland. De är till stor del kriminella, de är 
mycket farliga människor. Vi har information som tyder på att de flesta av dem 
kommer att ta sig till Europa efter kriget. Och Europa är inte redo för det”, 
säger utrikesminister Margus Tsahkna.

På ett möte i Bryssel i torsdags i förra veckan diskuterade EU:s utrikesministrar 
frågan. EU:s utrikeschef Kaja Kallas sa efter mötet att ”många medlemsländer” 
uttryckte stöd för den estniska planen. Detta rapporterar Euronews. 

Även om varje enskilt Schengenland kan besluta om inreseförbud till det egna 
landet vill esterna se ett generellt inreseförbud eftersom man då snabbare och 
lättare skulle kunna identifiera och stoppa potentiellt farliga individer.

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Stöder Sverige den estniska linjen om generellt inreseförbud till 
Schengenområdet för ryska krigsveteraner?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-02
Besvaras senast
2026-02-11 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


